

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 1 septembrie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

## Când dezbaterile sunt „apă de ploaie”!

## David Lazar: „Să lucrez cu Rădoi este un vis împlinit, chiar e un antrenor special”

sport / 4

# Pârâul “Argetoaia”, decolmatat în zona comunei Scaești



Administrația Bazinală de Ape Jiu - prin Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj a realizat, în acest an, prin forțe proprii, cu utilajele

din dotare, mai multe lucrări de întreținere și reparații, printre care și decolmatarea pârâului Argetoaia. Săptămâna aceasta, spe-

cialiștii Sistemului de Gospodărire a Apelor Dolj au demarat lucrările de decolmatare a pârâului Argetoaia, în localitatea Scaești.

pagina **2** ACTUALITATE



INSIDII

# Când dezbatările sunt „apă de ploaie”!

MIRCEA CANTĂR

Scrisoarea celor peste 100 de intelectuali, semnată de nume prestigioase, precum Gabriel Liiceanu, Andrei Marga, Nicolae Manolescu, Alex Ștefănescu, Eugen Simion, Mircea Mică, Mircea Martin și mulți alții, bine (chiar exhaustiv) argumentată, adresată ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, menită să blocheze, pentru moment, proiectul de lege al Educației, aflat în dezbatere (Cîmpeanu a refuzat prelungirea perioadei) spune multe în privința opiniilor nefavorabile. Cu toate acestea, ministrul Educației preferă propria bătălie în niște certitudini realmente discutabile. Nu enumeră, cum ar fi firesc, în aparițiile în spațiul public, nici numele experților, care din umbră plănuesc o... școală, cum n-a mai fost, din motive care ne scapă. Concluzia semnatarilor: proiectul de lege, așa cum a fost avansat pentru dezbatere, n-are nici o șansă de a deveni

o lege a învățământului cu adevărat reformatoare, cum se exprimă și criticul literar Nicolae Manolescu, capabilă să scoată școala românească din pseudo-impasul în care se află. Observațiile formulate vizează exigențe multiple: profesionale, administrative, locative, sanitare și, nu în ultimul rând, financiare. Cu alte cuvinte un cumul de măsuri vitale, apte să aducă învățământul pe calea cea bună. Cum a răspuns la toate acestea Sorin Cîmpeanu? Cităm de pe edupedu.ro: „*Putem înțelege nemulțumirea unui grup de interese, dar acest lucru nu trebuie să afecteze interesul general de a avea un cadru legal, care să asigure dreptul la o educație de calitate, pentru peste 3,5 milioane de copii și tineri*”. Să tragem aer în piept. Acum, Sorin Cîmpeanu ori nu are proprietatea cuvintelor pe care le folosește, ori bate realmente câmpii. Fiindcă nu poți să

oferi un astfel de răspuns peltic, oribil construit, chiar indecent, la semnale pertinente care vin din zona elevată a intelectualității române. Poate pe anumite paliere ale dezbaterei au dreptate, poate pe altele mai puțin. Discuția e însă mult mai profundă. Sistemul românesc de învățământ e supus sistematic –adică în cuprinsul fiecărui ciclu legislativ– unei noi reforme. Din decembrie 1989 și până în prezent, România a avut (apud „*Deșcolarizarea României*”, Mircea Platon, 2020) peste 30 de miniștri ai Educației, iar legea a fost schimbată de peste 60 de ori(!). Spiritul de reformă a învățământului se dovedește astfel a fi aproape o necesitate fiziologică pentru orice ministru de „instrucție”. E un fel de reflex condiționat prin decretul de numire. Distrugerea sistemului de educație prin politizarea excesivă, de tip interbelic, sau prin ideologizarea agre-

sivă, la care e supus în ziua de azi, când profesorilor de toate gradele li se sugerează discret să devină capilare ale ideologiilor la modă, nu face decât să creeze generații de tineri incapabili să intre în contact cu lumea din jurul lor, cu realitățile trecutului sau ale prezentului. Această lipsă de contact intelectual duce la imposibilitatea de a construi identități reale. Nu avem idee ce se va întâmpla cu noul proiect de lege al Educației. Știm însă că la Senat –camera decizională pentru legile Educației– Comisia de învățământ este prezidată de Monica Anisie, un fost ministru de tristă amintire. Ca și predecesorii ei. Într-o altă ordine de idei, mandatul actualului ministru al Educației se află la jumătate. Succesorul lui, fiindcă bănuim din 2024 vom avea un alt ministru al Educației, se va instala în fotoliul de ministru cu un singur gând. Ați ghicit: să modifice legea Educației!

## Pârâul “Argetoaia”, decolmatat în zona comunei Scaești

Administrația Bazinală de Ape Jiu - prin Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj a realizat, în acest an, prin forțe proprii, cu utilajele din dotare, mai multe lucrări de întreținere și reparații, printre care și decolmatarea pârâului Argetoaia. Săptămâ-

na aceasta, specialiștii Sistemului de Gospodărire a Apelor Dolj au demarat lucrările de decolmatare a pârâului Argetoaia, în localitatea Scaești.

Lucrarea se realizează pe o lungime de 600 de metri, volumul de terasamente fiind de 1.200 mc. Scopul acesteia este de a corecta secțiunea albiei și de a asigura parametrii de scurgere la ape mari. “Decolmatarea pârâului “Argetoaia” se face prin forțe proprii, cu resursa umană și cu utilajele din dotarea S.G.A. Dolj. De reținut este rolul deosebit pe care îl au salubritățile și igienizările cursurilor de apă, mai ales în zona podurilor și podețelor unde, prin depozitarea de gunoai din gospodăriile populației, se obturează secțiunile de scurgere, iar materialele în suspensie și aluvionare creează dopuri, făcând ca apa să deverseze peste coronamentul digurilor modificându-le caracteristicile tehnice și funcționale”, precizează reprezentanții ABA Jiu.



EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediatfax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:

**MIRCEA CANTĂR**

Redactor-șef:

**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:

Laura Moțîrlîche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.







# David Lazar: „Să lucrez cu Rădoi este un vis împlinit, chiar e un antrenor special”

Portarul Universității Craiova, David Lazar (31 de ani), spune că pentru el este un vis împlinit să lucreze la o echipă de club cu Mirel Rădoi, cei doi colaborând și la echipa națională, când Rădoi era selecționer. Lazar spune că deja a simțit destule schimbări de când Mirel Rădoi a fost instalat la Universitatea Craiova și că deja a fost implementată o altă mentalitate.

„Venirea lui Mister este pentru mine un vis împlinit. Încă de când am fost la Națională și am lucrat cu Mister am sperat că într-o zi o să ajung să lucrez cu el și la o echipă de club. Îmi place foarte mult stilul lui, modul cum comunică cu noi, ambiția și profesionalismul lui, pe care ni le transmite și nouă. Mie mi se pare că s-au schimbat destul de multe de când a venit, e mai multă muncă și parcă o altă mentalitate. Nu mă înțelegeți greșit, m-am simțit bine cu toți antrenorii Craiovei și de la fiecare antrenor cu care am lucrat am învățat câte ceva, însă Mirel Rădoi chiar mi se pare un antrenor special. Eu stau în poartă să-mi fac treaba și sincer nu vreau să vor-

besc despre sistemul de joc, pentru că nu este treaba mea. Mai mult decât atât, nici nu știu dacă contează asta atât de mult. Indiferent în ce sistem am juca, dacă ne dăm viața pe teren o să iasă bine. În fotbalul modern se întâmplă ca într-un meci să schimbi sistemul și de 2-3 ori pe meci, așadar să vorbim prea mult despre așezări din acestea fixe nu mi se pare important. Nu contează sistemul, contează să câștigi” a declarat David Lazar, pentru revista oficială a clubului Universitatea Craiova.

**Lazar: „Am fost incredibil de aproape de grupele Conference League”**

Dezamăgirea ratării grupelor Conference League încă se simte la Universitatea Craiova, dar David Lazar preferă să extragă părțile pozitive din parcursul european: experiența acumulată și dorința de a îndeplini obiectivul în stagiunea următoare.

„Dezamăgirea a fost una foarte mare, este normal. Am fost la câteva clipe de o calificare în grupele Conference League, ar fi fost o performanță importantă și pentru noi, ca ju-

cători, dar mai ales pentru acest club. Știam că va fi un meci foarte greu, pentru că știam cât de agresivi și de buni sunt acasă. Dar consider că ne-am ridicat la nivelul lor și am ieșit cu capul sus de pe teren. În astfel de momente contează chiar și detaliul care poate părea cel mai neînsemnat. Nu cred că a fost vorba despre plumb în picioare. E adevărat că golul lor a venit extrem de repede și într-un moment dificil, dar și după gol am făcut o repriză bună și la urma urmei am dus meciul până la penaltiuri, nu am suferit vreun șoc. Aportul publicului este un detaliu chiar semnificativ, însă, iar poarta la care se bat penaltiurile contează din acest motiv, da. Totuși, nu știu dacă despre noroc e vorba... A fost ceea ce a fost. Eu sunt credincios și cred că toate ne vin cu un scop de la Dumnezeu. Dacă așa a fost să fie, simt că vom fi recom-



pensați în alt fel, altădată. Întreaga experiență a acestor șase meciuri a fost una foarte utilă pentru noi toți. Am fost incredibil de aproape, iar acum simțim cu toții o ambiție și o determinare uriașe, vrem să fim în grupe la anul și acum sim-

țim că știm mai bine ce avem de făcut. De asemenea, cred că aceste meciuri nu au fost în zadar și că ne-au ajutat să creștem mult ca fotbaliști, să acumulăm experiență la un nivel destul de înalt” spune David Lazar.

## Papp, despre „episodul Hapoel Beer Sheva”: „Am reacționat și nu trebuia să o fac”

Fundașul Universității Craiova, Paul Papp, spune că n-a putut trece până acum peste momentul eliminării la pauza meciului cu Hapoel Beer Sheva, din prima manșă a play-off-ului Conference League, când s-a încăierat a vestiare cu israelianul de origine română Itay Schechter, atacantul oaspeților, și a primit cartonașul roșu, lăsând echipa în inferioritate numerică pentru repriza secundă. Paul Papp a fost acuzat atunci

de conducerea clubului, de Mirel Rădoi și mai ales de suporteri, fiind chiar propusă rezilierea contractului său, dar la următorul meci la Severin, stoperul s-a regăsit din nou în primul 11 al Universității Craiova, în victoria cu 1-0 contra Botoșaniului. Paul Papp a vorbit în premieră despre acel episod din turul cu Beer Sheva, care a contribuit într-o anumită măsură la eliminarea Științei din cupele europene.

„Am avut un sentiment ciudat când am revenit la Severin pentru meciul cu Botoșani, știți cu toții ce s-a întâmplat cu Beer Sheva. Dacă aș fi fost indiferent, nu aveam niciun sentiment... Cu siguranță a fost greu pentru mine, dar am scos-o la capăt și am și câștigat contra Botoșaniului. Nu pot să spun că am trecut în totalitate peste acel moment de la meciul cu Hapoel, încă mă doare, îmi pare rău pentru ce s-a întâmplat și asta e... Deși e istorie acum, și el a declarat că m-a provocat, nu au fost cuvinte în română, au fost cuvinte în engleză, eu am reacționat și nu trebuia să fac chestia asta” a declarat Paul Papp.

Paul Papp spune că nu programul încărcat, cu meciuri din 3 în 3 zile, a fost problema echipei, dar că, în ciuda celor două succese obținute în Superligă la Severin, ambele cu 1-0, el și colegii săi resimt absența atmosferei de pe „Ion Oblemenco” și așteaptă revenirea în Bănie.

„Nu trebuie să ne plângem, e frumos când ai meciuri multe și joci din 3 în 3 zile. Nouă ne lipsește mult atmosfera de pe Ion Oblemenco, mai mult ca orice” a declarat Paul Papp.



### Liga I – etapa a 8-a

**CS Mioveni – UTA 1-1**  
**Au marcat: Scarlatache 9 / Otele 11**  
**Fcu – Sepsi 1-0**  
**A marcat: Sidibe 44**  
**Rapid – „U” Cluj 1-0**  
**A marcat: Dugandzic 80 – pen.**  
**Chindia – Petrolul 2-3**  
**Au marcat: D. Popa 75, Atanase 81 / Dumitriu 8, 22, Irobiso 82.**  
**CFR Cluj – Voluntari 4-0**  
**Au marcat: Petrila 32, Jefe 53, Mistrati 80, Yeboah 88.**  
**Farul – FCSB 3-1**  
**Au marcat: Alibec 23 – pen., Doukoure 45, Grameni 77 / Compagno 70.**  
**FC Botoșani – FC Argeș, Hermannstadt - „U” Craiova s-au jucat ieri.**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	8	5	3	0	13-5	18
2. Rapid	8	6	0	2	9-4	18
3. Petrolul	8	4	2	2	7-6	14
4. Argeș	7	4	0	3	9-10	12
5. CFR Cluj	7	4	0	3	13-9	12
6. Botoșani	6	3	2	1	7-5	11
7. Craiova	6	3	2	1	7-5	11
8. UTA	8	3	2	3	7-9	11
9. Hermann.	6	2	4	0	9-5	10
10. Sepsi	8	2	4	2	9-6	10
11. FCU	8	3	1	4	10-9	10
12. Voluntari	8	2	2	4	6-9	8
13. FCSB	7	1	4	2	9-12	7
14. „U” Cluj	8	0	3	5	4-10	3
15. Mioveni	8	0	3	5	4-13	3
16. Chindia	7	0	2	5	8-14	2